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2025 M. INFORMATIKOS VBE I DALIES ELEKTRONINES UZDUOTIES
MOKINIU DARBU VERTINIMO INSTRUKCIJA

KI. nr. Atsakymas Taskai Pastabos
1 Pazyméti du teisingi atsakymai: 2 Po vieng taska
skiriama uz
[ (O Didziausia vyry dalis yra 35-39 mety amziaus grupgje. kiekvienq paiymetq
[ O Motery dalis 85 mety ir vyresniy gyventojuy amzZiaus grupéje yra didesné negu vyry. telSIng atsakqu'
2 Pasirinkti teisingi atsakymai: 1 Vienas taskas
skiriamas uz
pasirinktus keturis
teisingus
atsakymus.
Vidutiné temperatira “C sausio ménesj
; I
s ]
3 Pasirinkti teisingi atsakymai: 1 Vienas taskas
suteikia galimybe prisijungti prie jvairiy paslaugy ir dalytis informacija bet kuriuo metu. Sklrlamas ui
suteikia galimybe belaidziu bidu keistis jrenginiy duomenimis per trumpa atstumag pasirinktus du
teisingus
atsakymus.
4* Pazymeéti bet kurie du is galimy trijy teisingy 2 Po vieng taska
atsakymy. skiriama uz
[ : — e kiekvieng pazyméta
O Patikrinti marsrutizatoriy ir modema, ir jsitikinti, kad jie yra jjungti ir tinkamai bei stabiliai veikia. ..
teisingg atsakyma.
[ O Naudojantis savo iSmaniuoju telefonu, susikurti viesosios interneto prieigos taska.
[ O Per ,Bluetooth* savo iSmaniajame telefone susikurti vieSosios interneto prieigos taska.
5 Pazymeétas teisingas atsakymas: 1 UzZ pazymeéta
[ O Padaryti ekrano nuotrauka ir pasidalyti ja su atsakingais asmenimis, kad jie tinkamai jvertinty informacija telSIngq atsakme'




Pazymétas teisingas atsakymas:

[ O Hibridinis darbas ir mokymasi(is) apima nuotslinio ir tiesioginio dalyvavimo formy derinj, atsizvelgiant j aplinkybes ir poreikj

Uz pazymeéta
teisingg atsakyma.

Pazymétas teisingas atsakymas:

C++ Python

O duota_min / 60; duota_min // 60
duota_min % 60; duota_min % 60

Uz pazZymeta
teisinga atsakyma.

Teisingai sujungtos kortelés:

7 Protokolas, domenas, kelias, parametras (-ai)
https://www.example.com/users c\/°
https: 2id=113& (= T

Protokolas, subdomenas, domenas, kelias

Vienas taskas
skiriamas uz
teisingai sujungtas
dvi korteles.

Pasirinktas teisingas atsakymas:

Duomeny vizualizacijai galima priskirti I skrituline diagrama, rodanéia iflaidy pasiskirstyma w |.

Uz pasirinkta
teisingg atsakyma.

10

Pazymétas teisingas atsakymas:

O Siekiama labiau apsaugoti naudotojy duomenis.

Uz pazymeéta
teisingg atsakyma.

11*

Teisingai sudéliotos kortelés:

__ Dalyvis sukuria nauja tema arba paraso pranesima jau
~ esamoje diskusijoje.

__ Forumo turinys tampa prieinamas paie$kai pagal
~ raktaZodZius, temas ar turinj.

__ Kiti dalyviai skaito pranesima, atsako arba komentuoja, o

"~ atsakymai grupuojami po pradiniu praneimu.

__ Dalyvis sukuria naujg tema arba paraso pranesima jau
" esamoje diskusijoje.

__ Kiti dalyviai skaito pranesima, atsako arba komentuoja, o

" atsakymai grupuojami po pradiniu pranegimu.

__ Forumo turinys tampa prieinamas paieskai pagal
" raktaZodZius, temas ar turinj.

Uz teisingai
sudéliotas korteles.

12*

Pasirinkti teisingi atsakymai:

Diagramoje matoma kiekvienos savivaldybeés gyventojy dalis procentais. bet sunku ja tiksliai palyginti su

kitomis. Skrituling diagrama ¥

Diagrama tinkama, kai norima parodyti dalis i£ visumos, bet ne smulkius skirtumus.

Skrituling diagrama
Stulpeline diagrama v

Diagramoje aiskiai matomi savivaldybiy gyventojy daliy procentais skirtumai.

Diagrama leidfia vizualiai palyginti savivaldybiy gyventojy dalis procentais,

arba

Vienas taskas
skiriamas uz
pasirinktus du
teisingus
atsakymus.

Du taskai skiriami
uz pasirinktus
keturis teisingus
atsakymus.




Diagramoje matoma kiekvienas savivaldybes gyventojy dalis procentais, bet sunku jg tiksliai palyginti su
Skrituline diagrama_ v

kitomis
Diagrama tinkama, kai norima parodyti dalis i£ visumos, bet ne smulkius skirtumus Skrituline diagrama ¥
Diagramoje aizkiai matomi savivaldybiy gyventojy daliy procentais skirtuma. Skrituline diagrama_¥
Diagrama leid3ia vizualiai palyginti savivaldybiy gyventojy dalis procentais. Skrituline diagrama

>
Diagramoje matoma kiekvienos savivaldybés gyventojy dalis procentais, bet sunku jq tiksliai palyginti su

krituline diagrama_ ¥

kitomis,
Diagrama tinkama, kai nerima parodyti dalis i visumos, bet ne smulkius skirtumus. Skrituline diagrama_ ¥
Diagramoje ai$kiai matomi savivaldybiy gyventojy daliy procentais skirtumai Stulpeling diagrama
Diagrama leidzia vizualiai palyginti savivaldybiy gyventojy dalis procentais. Skrituline diagrama v

2

arba

Diagramoje matoma kiekvienos savivaldybés gyventajy dalis procentais, bet sunku ja tiksliai palyginti su
kitomis

Diagrama tinkama, kai norima parodyti dalis i visumas, bet ne smulkius skirtumus. Skrituli

Diagramoje aiskiai matomi savivaldybiy gyventoiy daliy procentais skirtumai.
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Diagrama leidia vizualiai palyginti savivaldybiy gyventojy dalis procentais

13

Teisingai sujungtos kortelés:

Tai procesas, kurio metu naudotojas ar sistema nurodo savo tapatybe
0 i inio pasto adresg

o pvz., varda,
ar identifikacinj numerj, kad sistema Zinoty, kas bando prisijungti ar
naudotis paslauga.

Tai procesas, kurio metu sistema patikrina, ar pateikta tapatybé yra tikra, t. y.
D) naudotojas turi pateikti jrodyma, kad jis tikrai yra tas, kuo prisistato (pvz.,
slaptaZodj, biometrinj duomeny, vienkartinj koda ir pan.).

Autentifikavimas (@

&

Identifikavimas

Vienas taskas
skiriamas uz
teisingai sujungtas
dvi korteles.

14

Pasirinkti teisingi atsakymai:

Seimos nariai gali bendrinti nuotraukas, muzika ir kitus failus tarp $eimos nariy kompiuteriy, kai -
Lokalusis kompiuteriy tinklas_w
kompiuteriai néra prijungti prie intemeta,

Visi maos jmonés kompiuteriai yra sujungti taip, kad darbuotojai gali lengvai naudotis vieninteliu
Lokalusis kompiuteriy tinklas_v
imoneje esantiu spausdintuvu,

Banko klientas, atostogaudamas uZsienyje, gali prisijungti prie savo banko paskyros ir patikrinti

-
saskaitos likut Ioriniai tinklai

Mokymo medziaga, esanti mokyklos serveryje. yra prieinama mokytojams ir mokiniams visoje Lietuvos —
teritorijoje. 1orinial tinklai -

Vienas taskas
skiriamas uz
pasirinktus du
teisingus
atsakymus.

Du taskai skiriami
uz pasirinktus
keturis teisingus
atsakymus.

15

Teisingai sujungtos kortelés:
Ra$o komentarus ar pasidlymus dokumentuose c\
Aptaria pristatymo struktirg, pasidalija darbais c /3 Asinchraninis bendravimas

Dirba individualiai, naudodamiesi bendrais failais c/
: Sinchroninis bendravimas

Dalijasi nuomonémis, vykstant vaizdo pokalbiui c

Vienas taskas
skiriamas uz visas
teisingai sujungtas
korteles.

16*

Pazymeétas vienas is dviejy galimy teisingy atsakymy:

[ O Jonas prisijungia prie atviro vielo belaidZio tinkle kavinéje, norédamas perZidréti savo elektroninius laiskus ir atlikti banko pavedimj

[ Q Failai jkeliami | mokyklos mokymaosi platforma, kur juos gali perZidréti tik prisijunge mokiniai ir mokytojail

UzZ pazymeéta
teisingg atsakyma.

17*

Pazymeéti teisingi atsakymai:

Teisingas Klaidingas

Skaitmeninés duomeny analizés priemonés padeda prognozuoti
galimus pramones poveikius aplinkai, prie$ pradedant veikla.
Skaitmenines priemenes naucojamos tik duomenims vizualizuoti. bet

o]
neturi jtakos, priimant su aplinkosauga susijusius sprendimus.

Skaitmeninés aplinkos stebésenos sistemos gall tik fiksuati faktinius
duomenis, bet neturi galimybiy prognozuoti bisimy aplinkos pokytiy

(o)
IIO

Vienas taskas
skiriamas uz
pazymétus tris
teisingus atsakymus
arba uz pazymeta
tik vieng teisingg




arba

Teisingas Klaidingas

Skaitmenines aplinkos stebesenos sistemos gali tik fiksuoti faktinius o
duemenis, bet neturi galimybiy prognozuoti biisimy aplinkes pokyciy

Skaitmeninés priemonés naudojamos tik duomenims vizualizuati, bet
neturi jtakos. primant su aplinkesauga susijusius sprendimus

o =]

Skaitmeninés ducmeny analizés priemonés padeda prognozuoti
galimus pramones poveikius aplinkai, pries pradedant veikla,

o =]

pirmojo teiginio
atsakyma.

18

Pazymeéti trys teisingi atsakymai.

%

O Monitorius yra per zemai, todél Almantas lenkia galva Zzemyn.

O Almantas susiklprines — tai gali sukelti pediy ir nugaros jtampa.

O Patalpa yra tamsi, o tai gali kelti akiy nuovargj.

L

Vienas taskas
skiriamas uz
pazymeétus tris
teisingus
atsakymus.

19

Teisingai sujungtos korteles:

HTTP (angl. Hypertext Transfer @ 2 Protokolas, skirtas duomenims perduoti tarp kliento ir serverio
Protocol) internete.

IMAP4 (angl. Internet Message @

£) | Protokolas, skirtas elektroniniam laiskui siysti tarp serveriy
Access Protocol version 4) y
SMTP (angl. Simple Mail Transfer & \° Protokolas, skirtas gauti ir valdyti elektroninius laiskus pasto

Protocol) serveriuose.
POP3 (angl. Post Office Protocol | 5 skirtas gauti laiska i$ serverio | kliento
version 3) kompiuter

Vienas taskas
skiriamas uz
teisingai sujungtas
dvi korteles.

Du taskai skiriami
uz teisingai
sujungtas keturias
korteles.

20

Pazymeétas teisingas atsakymas.

-~

01392781

.

Uz pazymeta
teisingg atsakyma.

21

Pazymeétas teisingas atsakymas.

o7

UzZ pazyméta
teisingg atsakyma.

22

Pazymeétas teisingas atsakymas.

0474

UZ pazyméta
teisingg atsakyma.

23

[rasytas teisingas atsakymas:

kovas

Uz jraSyta teisingg
atsakyma.

24

Pazymeétas teisingas atsakymas.

C++ Python

a+b>c&b+c>absa+c>b

UZ pazymeéta
teisingg atsakyma.

25

Teisingai sujungtos kortelés:

Kuriamas jmonés logotipas, kuris bus naudojamas tiek ant vizitinés kortelés,
tiek ant pastato i8kabos, automobiliy ir marskineliy

/

Kuriamas koliaZas su aukitos kokybés gamtos nuotraukomis, e ) | Vektorin grafika

2moniy portretais ir foniniais vaizdais.

\

Kuriama interaktyvi interneto svetainé, kurioje animuoti elementai c : Takiné grafika

reaguoja | naudotojo veiksmus.

R sena : ji restaurucjama, parySkinamos

pi [
nuotraukos detalés, spalvinamos tam tikros vietos. c

Vienas taskas
skiriamas uz
teisingai sujungtas
dvi korteles.

Du taskai skiriami
uz teisingai
sujungtas keturias
korteles.




26 Teisingai sudéliotos kortelés: Uz teisingai
sudeliotas korteles.
Grafika nepraranda kokybes, didinant vaizda, nes
vaizdai joje sudaromi i$ linijy, kreiviy ir
== formy, kurios apraSomos matematinemis
formulémis.
Raiska apibudinama pikseliy skai¢iumi ilgio vienete, nes
tokio tipo vaizdai sudaryti i$ atskiry
== spalvoty tasky, kuriy tankis lemia vaizdo
detaluma ir kokybe.
27 Pazymétas teisingas atsakymas: Uz pazymeta
teisinga atsakyma.
28 Pazymétas teisingas atsakymas: Uz pazymeta
teisingg atsakyma.
[ O 145 ]
29 Pazymeétas teisingas atsakymas. Uz pazymeta
teisingg atsakyma.
[ O =SUMIF(SCS$3:5CS$22; F5; SD$3:5D$22)
30 | [raSytas teisingas atsakymas: Uz jraSyta teisingg
atsakyma.
19.83 yma
arba
19.83
31 Pazymeétas teisingas atsakymas. UzZ pazymeéta
teisingg atsakyma.
O =AVERAGEIF(D2:D11; ">"&AVERAGE(D2:D11); B2:B11)
32 Irasytas teisingas atsakymas: Uz pazZymeéta
341 teisingg atsakyma.
33 Pazymeétas teisingas atsakymas. UZ pazymeéta

teisingg atsakyma.




34 Pazymeétas teisingas atsakymas: 1 Uz pazyméta
- [ pyinon teisingg atsakyma.

is_viso_kwh = @; is_viso_kwh = sum(kwh)
visa_kaina; visa_kaina = sum(kaina)

visa_kaina / is_viso_kwh * 18.5
i=0; i< ilgis; i++
is_viso_kwh = is_viso_kwh + kwh[i];
visa_kaina = visa_kaina + kainalil;

visa_kaina / is_viso_kwh * 18.5;

IS viso 40 tasky

Vadovaujantis informatikos valstybinio brandos egzamino pirmos dalies vertinimo komisijos 2025 m.
birzelio 12 d. posédzio protokolu EV2-12:

* papildytas teisingy atsakymy sarasas;

** 1 taskas skiriamas visiems laikiusiems kandidatams.




